



## **Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji**

Biotehnički institut - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica  
Tel: 081 206 713 Fax: 081 206 712 Mail: [extension-pg@cg.yu](mailto:extension-pg@cg.yu)

---

### **Predavanje: Zaštita kontinentalnih voćaka**

Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji u saradnji sa MEDNEM II projektom organizovala je 20. 3. 2009. god. u sali SO Berane predavanje na temu: Zaštita voćaka od bolesti i štetočina. Za to je angažovan dr Novica Miletić sa Poljoprivrednog fakulteta iz Beograda koji slovi za jednog od vodećih stručnjaka iz ove oblasti. Da se radi o zaista interesantnoj tematici govori i to da je osim proizvođača u sali bio prisutan i jedan broj ljudi iz struke koji će ova saznanja na najbolji način znati da iskoriste u praksi.

Nadamo se da smo na ovaj način, donekle, proizvođačima uspjeli da približimo problematiku zaštite voćaka. Napravljen je presjek najznačajnijih bolesti i štetočina voćaka i ukazano na mogućnosti njihovog suzbijanja. Akcenat je stavljen na zaštitu šljive i maline, kao voćnih vrsta koje imaju najveći ekonomski značaj za ovaj region. Prisutnima je ukazano da se u intenzivnoj proizvodnji jabuke do zdravih i sjajnih plodova koje kupujemo na našim pijacama dolazi uz poštovanje svih agrotehničkih mjera i najmanje petnaestak kombinovanih (fungicid, insekticid, folijarno đubrivo,...) zaštitnih tretmana tokom vegetacije. Prednost ovog regiona, istakao je profesor, je u tome što se ovdje "hemija" skoro uopšte nije koristila, tako da populacije patogena i štetočina nijesu uspjele da razviju rezistentnost na postojeće pesticide pa se zadovoljavajući prinos i kvalitet plodova može postići uz znatno manji broj tretmana.

Današnje predavanje je samo još jedan primjer uspješne saradnje Savjetodavne službe i MEDNEM II projekta implementiranog od strane Lux developmenta. U saradnji sa njima planirano je da se u Beranama održi još jedno predavanje vezano za zaštitu povrća u prvoj dekadi aprila, kao i niz demonstracija i predavanja na terenu. Nedavno je uz njihovu finansijsku podršku iz štampe izašla i brošura "Zaštita kontinentalnih voćaka" autora Ivone Jočić kao jedan svojevrsan vodič voćarima kroz faze zaštite. Takođe, zahvaljujući njihovoj finansijskoj podršci uskoro se očekuje i pojavljivanje brošure "Zaštita povrća" namijenjene proizvođačima povrća na otvorenom i u zatvorenom prostoru.

---

